

ПРОТОКОЛ № 3

засідання Ради з питань внутрішньо переміщених осіб

12 грудня 2024 року

м. Новгород-Сіверський

Засідання Ради з питань внутрішньо переміщених осіб проводив заступник голови районної державної адміністрації Павло Кедун, голова ради.

Присутні: секретар Акуліна Лідія

члени: Дмитрашук Андрій, Висоцька Світлана, Горбонос Тетяна, Душин Олег, Петраков Сергій, Суседько Тетяна, Цусь Яна, Шкалаберда Олена, Щепочкіна Тамара, Куніцина Олена

Відсутні члени: Башта Галина, Кравченко Роман, Поповічук Оксана, Максименко Марія, Шестак Ольга.

На засіданні присутні: 12 членів Ради ВПО з 17 членів.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

На розгляд виносяться наступні проблемні питання внутрішньо переміщених осіб:

1. Соціальний захист внутрішньо переміщених осіб в міських, сільських, селищних радах. Про місцеві Програми підтримки ВПО у територіальних громадах.

2. Про затвердження Плану роботи Ради з питань внутрішньо переміщених осіб на 2025 рік. Внесення пропозицій до Плану роботи.

По першому питанню слухали: Андрія Дмитрашука, начальника управління соціального захисту населення, який повідомив про соціальний захист внутрішньо переміщених осіб в міських, сільських, селищних радах та про місцеві Програми підтримки ВПО.

У Новгород-Сіверському районі на обліку в Єдиній інформаційній базі даних ВПО перебуває 7227 осіб, в т.ч. 5284 сімей, у них 1747 дітей .

Внутрішньо переміщені особи по громадах:

у Новгород-Сіверській - 2640 осіб; у Семенівській – 1699 осіб;

у Коропській – 1818 осіб; у Понорницькій – 1070 осіб.

З метою захисту конституційних прав громадян на отримання соціальних гарантій, покращення соціального захисту та підтримку внутрішньо переміщених осіб, які гостро потребують соціального захисту, вирішення соціально-побутових питань, питань пов'язаних з організацією евакуації таких осіб та їх тимчасового проживання налагоджена взаємодія з територіальними громадами, центрами надання адміністративних послуг щодо організації та здійснення соціальної роботи, для прийняття рішення про призначення різних видів допомог, а також спрямованої на підтримку внутрішньо переміщених осіб.

Так, з початку року:

- 875 громадян звернулися з заявами для взяття на облік внутрішньо переміщених осіб, отримали довідки ВПО та вперше звернулися за призначенням допомоги на проживання, переважно це громадяни з прикордонної зони Сумської та Чернігівської областей;

- 1758 заяв від внутрішньо переміщених осіб опрацьовано та продовжено допомогу на проживання на другий шестимісячний період.

На даний час 1917 сімей внутрішньо переміщених осіб отримують допомогу на проживання щомісячно.

В управлінні соціального захисту населення постійно проводиться моніторинг та надається звітність щодо потреби для забезпечення належних умов проживання та соціальної підтримки ВПО, забезпечення доступного житла для внутрішньо переміщених осіб та покращення житлових умов населення, забезпечення доступу до якісних медичних та освітніх послуг та програм підтримки фізичного та психічного здоров'я.

У **Новгород-Сіверській територіальній громаді** відповідно «Комплексної програми соціального захисту населення на 2022 - 2025 роки» у поточному році з бюджету громади 228 громадян ВПО отримали одноразову грошову допомогу в розмірі 5000 гривень на домогосподарство на поліпшення житлово-побутових умов проживання сім'ї, які були зареєстровані та фактично проживали до 24 лютого 2022 року на відстані до 20 кілометрів від кордону з рф та перемістилися з обстрілюваної території в населені пункти Новгород-Сіверської міської територіальної громади.

Проблемні питання: забезпечення житлом, потреба будматеріалів для ремонту житла.

У **Понорницькій** селищній раді зростання кількості переміщених осіб створило додаткове навантаження на соціальну інфраструктуру, систему гуманітарної допомоги та місцеву економіку. Станом на початок грудня на території громади зареєстровано 1096 ВПО, з них постійно проживає близько 350 осіб.

Основними напрямками роботи в забезпеченні ВПО на території громади були та залишаються житло; продукти харчування; одяг; доступ до медичних послуг; психологічна та юридична допомога; працевлаштування та освіта. Великою мірою у забезпеченні гуманітарних потреб ВПО громада завдячує міжнародним донорам, громадським та благодійним організаціям.

Так, за кошти благодійної організації ZOA багатодітним родинам з числа ВПО було придбано 8 будинків. Всім бажаючим родинам ВПО, які перемістились після 24.02.2022 року з території можливих бойових дій та ТОТ благодійною організацією були виділені кошти на заміну вікон, заміну дверей, утеплення стелі та придбання твердого палива в тому числі повторне придбання твердого палива вже два опалювальних сезони поспіль в кількості 129 домогосподарств. Також, згідно програми сільськогосподарської підтримки певним категоріям з числа ВПО було надано грошову допомогу на придбання сільськогосподарських активів(худоби, кормів, с/г техніки).

БО «Норвезька рада у справах біженців» на даний час проводиться огляд домогосподарств ВПО, які виявили бажання заміни покрівлі дахів, програмою підтримки планується охоплення близько 20 домогосподарств.

Міжнародною організацією Червоного Хреста було надано гігієнічні набори та продукти харчування для певних категорій ВПО.

Благодійною організацією «Данська рада у справах біженців» було проведено близько 15 зустрічей які охопили біля 300 осіб з метою покращення стресостійкості, психологічного та ментального здоров'я ВПО громади.

БФ «Рокада» було надано речі першої необхідності 98 особам з числа ВПО (постільну білизну, ліжка, стільці, набори посуду, гігієнічні набори). На даний час співпрацюють з метою отримання гігієнічних наборів для всіх ВПО, що проживають на території громади.

ГО « Народна самооборона Львівщини» було надано дитяче харчування у вигляді суміші молочної, дитячого пюре та новий зимовий одяг для малюків. Допомогу було розподілено в т.ч. серед сімей ВПО з дітьми відповідного віку.

БО «Право на захист» здійснюється регулярна підтримка внутрішньо переміщених осіб у вигляді психологічних, юридичних та соціально-педагогічних консультацій. За інформацією благодійної організації, допомогою скористались 76 разів.

За весь час після повномасштабного вторгнення через ЦНАП Понорницької селищної ради було прийнято 908 заяв на призначення допомоги внутрішньо переміщеним особам та передано їх до УСЗН. За призначенням субсидії з заявами звернулось 18 домогосподарств з числа ВПО. Для оформлення інших видів державних соціальних допомог 20 осіб.

У **Коропській ТГ** сім'ї ВПО за кошти благодійної організації «ZOA» влітку забезпечувалися дровами. Родини зверталися напряму до БО «ZOA».

З метою реалізації житлових прав ВПО в Коропі облаштовано нежитлову будівлю під гуртожиток для тимчасового проживання ВПО на 32 ліжкомісця. Також, за рішенням виконавчого комітету, в готелі виділено 2 кімнати на 7 ліжкомісць та в готелі при селищній раді на - 4 ліжкомісця.

Переважно внутрішньо переміщені особи самостійно через знайомих, родичів чи старостів знаходять нежитлові будинки/квартири, які здаються власниками в оренду.

Також в громаді утворений ФОНД тимчасового житла для ВПО (1 будинок), купили житловий будинок в с. Нехаївка, живе сім'я з 5 осіб.

У 2024 році фінансування Програми підтримки та інтеграції ВПО становить – 100,0 тис. грн коштів бюджету Коропської ТГ. На сьогодні використано 56 160 грн на придбання дров. Для дітей ВПО у закладах освіти передбачено безкоштовне харчування.

Типові проблеми ВПО: для осіб працездатного віку – важко знайти роботу; для осіб похилого віку – забезпечення дровами.

У **Семенівській ТГ** забезпечення дровами ВПО здійснюється за кошти благодійної організації «ZOA». На даний час безпосередньо за допомогою у придбанні дров до ТГ звернулось 233 родини, але є люди, які звертаються напряму до БО «ZOA».

Основна проблема в громаді - це відсутність житла для ВПО.

Міською радою було прийнято дві програми спрямовані на надання житла ВПО та сформований фонд житла для тимчасового проживання ВПО, до складу якого входять 5 житлових квартир (будинків), у чотирьох з яких наразі проживає ВПО. В черзі перебувало 4 особи з числа ВПО, які і отримали дані будинки.

Завдяки підтримці благодійної організації вже встановлено 5 модульних будинків, але які повністю не облаштовані та планується встановити ще 7. Подано 11 заяв від бажаючих проживати в даних будинках.

Також, в громаді прийняті програми щодо допомоги ВПО, а саме: Програма надання грошової матеріальної допомоги громадянам, які проживають на території Семенівської ТГ на 2024-2025 роки. Відповідно до даної програми за 2024 рік, станом 01.06.2024 року матеріальну допомогу отримали 5 ВПО в сумі 6,5тис.грн.

В обговоренні заслухали:

Яна Цусь (внутрішньо переміщена особа) повідомила, що відчувається підтримка та соціальний захист ВПО у Коропській громаді, але є проблемні питання - працевлаштування.

Тетяна Суседько (внутрішньо переміщена особа), яка проживає у місті Новгород-Сіверській повідомила, що не задоволена роботою, допомога розподіляється на села громади, а на місто допомога часто не надходить, є потреба у будматеріалах та для опалення дров.

Вирішили: Інформацію взято до уваги.

По другому питанню заслухали План роботи Ради з питань внутрішньо переміщених осіб на 2025 рік. Пропозицій не було.

Вирішили: затвердити План роботи.

У підсумку голова Ради Павло Кедун запропонував для більш ефективної роботи вносити пропозиції для залучення до складу Ради активних внутрішньо переміщених осіб.

Голова

Секретар

Павло КЕДУН

Лідія АКУЛІНА